请同学们按照计划认真完成假期作业，每份作业限时45分钟，祝同学们新年快乐!

高一物理寒假作业1（腊月二十四）

（必修一第一章）

【知识回顾】
1、质点是是在研究物体运动时，突出问题的主要方面，忽略次要因素，建立理想化的“物理模型”。这是经常采用的一种科学研究方法。

物体看作质点的条件：                                            

2、路程：物体实际运动轨迹的长度。
位移：从初位置指向末位置的有向线段。

一般情况下，运动物体的路程与位移大小是不同的。只有当质点做单一方向的直线运动时，路程与位移的大小才相等

3、平均速度表达式：                 
瞬时速度的引入体现了         物理思想

4、电磁打点计时器是一种使用     电源的         仪器；它的工作电压是         。
当电源的频率是50Hz时，它每隔       s打一次点。
电火花计时器的工作电压是                。           
5、加速度的表达式：                      
物理意义：                                

在直线运动中，若a的方向与v的方向       ，速度增大；若a的方向与v的方向       ，速度减小。
【基础练习】
1、质点是一个理想化模型，所谓理想化模型，就是突出主要因素，忽略对问题研究影响很小的次要因素。关于质点的说法中，正确的是 

A．突出了物体有质量、形状、大小等因素

B. 只突出了物体有形状、大小

C.忽略了物体的质量、形状、大小等因素

D. 忽略了物体的形状、大小等因素，突出了质量

2、在研究物体的运动时，下列物体中可以当作质点处理的是
　  A、研究乒乓球的旋转效应，此乒乓球可以当作质点来处理

　  B、在大海中航行的船要确定它在大海中位置，可以把它当作质点来处理

　  C、研究杂技演员在走钢丝的表演时，杂技演员可以当作质点来处理

　  D、研究火车经过一座大桥所用时间时，可把火车看作质点来处理
3、近1000年前，宋代诗人陈与义乘着小船在风和日丽的春日出游时写下诗句“飞花两岸照船红，百里榆堤半日风。卧看满天云不动，不知云与我俱东。”请问诗句中的“云与我俱东”所对应的参考系是

A、两岸         B、船      

C、云          D、诗人
4、以下的计时数据指时间间隔的是   
 A．天津开往德州的625次列车于13 h 35 min从天津发车

        B．某人用15 s跑完100 m

    C．中央电视台新闻联播节目19 h开播

    D． 1997年7月1日零时中国对香港恢复行使主权

5、下面的几个速度中表示平均速度的是



A．子弹射出枪口时的速度是800 m/s      

B．汽车从甲站行驶到乙站的速度是40 km/h

C．运动员通过终点时的速度是10 m/s     

D．小球第3 s末的速度是6 m/s．

6、关于速度和加速度的关系，下列说法正确的是

A、加速度的方向为正时，速度一定增大 

B、加速度为零，则速度也一定为零

C、速度很大的物体，加速度可以很小   

D、速度变化率越大，则加速度越大

7、汽车在平直的公路上做加速度为0.5m/s2的匀加速运动，那么在任意1s内

A．汽车的末速度一定等于初速度的0.5倍

B．汽车的末速度一定比初速度大0.5m/s
C．汽车的末速度比前1s内的初速度大0.5m/s
D．汽车的初速度一定比前1s内的末速度大0.5m/s
8、下列说法正确的是

A．物体的加速度增大时，速度也增大

B．物体的速度变化越快，加速度越大

C．物体的速度变化越大，则加速度越大

D．物体的加速度不等于零时，速度一定变化

[image: image21]9、物体做匀变速直线运动，其v—t图象如图所示，以向右为正方向， 关于前4 s内物体的运动情况，下列说法正确的是

A．物体始终向右运动

B．物体先向左运动，第2 s末开始向右运动

C．第3 s末物体在出发点的右侧

D．第2 s末物体距出发点最远

10、打点计时器是种使用交流电的计时仪器，根据打点计时器打出的纸带，我们可以直接测量得到的物理量是

　A、时间间隔　　B、位移　　C、平均速度　　D、加速度

11、纸带的下端固定在重物上，上端用手提着，纸带穿过打点定时器，接通电源后将纸带释放，重物便拉着纸带下落，纸带被打出一系列点，如图所示。

（1）下图中的纸带哪端与重物相连            。（填“左端”或“右端”）

（2）每打五个点取一个计数点，其中1，2，3，4为得到的计数点，根据图中标出的数

据可以计算出物体经过计数点2时的瞬时速度v2  =         。

[image: image22.wmf]2


12、一辆汽车以速度v1行驶了2/3的位移，接着以v2  = 20m/s的速度跑完余下1/3的位移，若全程的平均速度v = 28m/s，求速度v1的大小。

13、某人骑自行车以v0＝5m/s的初速度上一斜坡，上坡过程中加速度大小为0.4m/s2，到坡顶时速度减小为2m/s，求此人骑自行车上坡的时间。

高一物理寒假作业2（腊月二十五）

（必修一第二章）
【知识回顾】
1、匀变速直线运动特点                                                              

2、匀变速直线运动的速度与时间关系的公式：                         

可以这样理解：由于加速度a在数值上等于单位时间内速度的变化量，所以at 就是整个运动过程中速度的变化量；再加上运动开始时物体的速度，就得到t时刻物体的速度v 

3、匀变速直线运动的位移与时间关系：                       
4、匀变速直线运动的速度与位移的关系：                              

5、做匀变速直线运动的物体，在某段时间内的初速度为v0，末速度为v，在这段时间内的平均速度
v =         （定义式）=                 =             
6、做匀变速直线运动的物体，在任意连续相等的时间间隔T内的位移之差为恒量，即：      
7、图象

（1）v-t图象：

平行于时间轴的直线表示        运动；           直线表示匀变速直线运动；

速度图象的斜率表示                    

向上倾斜的直线表示加速度为            向下倾斜的直线表示加速度为              

纵截距表示物体的             两条图线的交点表示              

速度图象和时间轴所围成的面积表示             且t轴上方为     ，下方为      

速度为正，表示物体沿               ；速度为           表示物体沿负方向运动. 

（2）x-t图象：

图象与时间轴平行表示物体        

若位移图象是         表示物体做匀速直线运动；若位移图象是曲线，表示物体做变速运
动

位移图象的斜率表示          

    向上倾斜的直线表示沿       方向的匀速直线运动，向        倾斜的直线表示沿负方向的匀速直线运动。

纵截距表示物体的         两条图线的交点表示位移          （两物体相遇）。

【基础练习】
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1、如图所示为甲、乙两物体相对同一参考系的位移图象，下列说法正确的是

A．甲、乙两物体的出发点相距x0
B．甲物体比乙物体早出发的时间为t1
C．甲、乙两物体向同方向运动

D．甲、乙两物体在t2时刻相遇 
2、物体做匀加速直线运动，已知1秒末速度为6m/s，2秒末速度为8m/s。下列说法中不正确的是


A．初速度为4m/s 



B．加速度为2m/s2 


C．任意1s内速度变化2m/s 


D．第1s内平均速度为6m/s

[image: image24.png]


3、一辆汽车从静止开始由甲地出发，沿平直公路开往乙地，汽车先做匀加速运动，接着做匀减速运动，开到乙地刚好停止，其速度图象如图所示，那么在0—t0和t0—3t0两段时间内
A、加速度大小之比为3 :1
B、位移大小之比为2:1
C、平均速度大小之比为2:1
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D、平均速度大小之比为1:1
4、如图所示，a、b两斜线分别表示从同一地点沿同一方向的两物体做直线运动时的速度图象，下列说法正确的是   


A．前10s内a的位移比较大     

B．10s时a、b两物体相遇    


C．10s末a、b两物体速度相等    

D．a的加速度比b的加速度大

5、汽车从静止起做匀加速直线运动，速度达到v时立即做匀减速直线运动，最后停止，全部时间为t，则汽车通过的全部位移为

　A、vt　            　B、
[image: image1.wmf]2

vt

　　    C、2vt　            　D、
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6、一物体做匀减速运动，经过3s速度为零，已知最后1s内位移为1m，则物体在这3s内的平均速度是

A、9m/s                 B、3m/s    

C、6m/s               D、5m/s
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7、如图所示，图象中能够反映自由落体运动规律的是

8、汽车以大小为20m / s的速度做匀速直线运动，刹车后，获得的加速度的大小为5m /s2，那么刹车后2s内与刹车后6s内汽车通过的路程之比为


A．1 : 1       
B．3 : 1      

[image: image27.png]0
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C．4 : 3              D．3 : 4

 9、如图所示，为了测定反应时间，甲同学用两个手指捏住直尺顶端，乙同学用一只手在直尺下部做握住直尺的准备，但手的任何部位都不能碰到直尺，记下这时手指在直尺上的位置是25.86cm，当看到甲同学放开手时，乙同学立即握住直尺，这时手指在直尺上的位置是6.26cm。请你根据自由落体运动的知识算出乙同学的反应时间为           s。

10、在做“测定匀变速直线运动加速度”的实验中，取下一段如图所示的纸带研究其运动情况。设O点为计数的起始点，在四个连续的计数点中，相邻两计数点间的时间间隔为0.1 s，若物体做理想的匀加速直线运动，则计数点“A”与起始点O之间的距离s1为    cm，物体的加速度为       m/s2（结果均保留3位有效数字）。
[image: image28.png]



11、美国和韩国联合在黄海举行军事演习，我空军接到命令派出两架战机紧急起飞进行空中监视。已知飞机经过8s由静止匀加速通过800m的距离后离开跑到。求：

（1）飞机的加速度为多少？

（2）飞机离开跑道时的速度为多少？

12、某种类型的飞机起飞滑行时，从静止开始做匀加速运动，加速度大小为4.0m/s2，飞机速度达到80m/s时离开地面升空。如果在飞机达到起飞速度时，突然接到命令停止起飞，飞行员立即使飞机制动，飞机做匀减速运动，加速度大小为5.0m/s2，如果要求你为该类型的飞机设计一条跑道，使在这种情况下飞机停止起飞而不滑出跑道，你设计的跑道长度至少要多长？

13、汽车以10m/s的速度在平直的公路上匀速行驶，刹车后经2s速度变为6m/s，求：

（1）刹车后2s内前进的距离及刹车过程中的加速度

（2）刹车后前进9m所用的时间

（3）刹车后8s内前进的距离

高一物理寒假作业3（腊月二十六）

（必修一第三章）
【知识回顾】
一、力的概念

1．力： 改变物体           的原因   使物体发生         的原因

2．力的三要素：         、         、         。

3．力不但有大小，而且有方向，是     量。

二、重力

1．重力的产生：由于            的吸引而使物体受到的力叫做重力。

2．重力的大小：                ，g就是前面学过的           。

3．重力的方向：               。

4．重力的作用点：一个物体各个部分都受到重力的作用，从效果上看，我们可以认为各部分受到的重力作用集中于一点，这一点叫做物体的            。

5．形状规则的均匀物体，其重心就在           上。

三、弹力

1．形变

（1）定义：物体在力的作用下，　　　　或　　　　会发生改变，叫做形变。

（2）弹性形变：物体形变后撤去作用力时能够　　　　　　，这种形变叫弹性形变。

（3）弹性限度：如果形变过大，超过一定限度，撤去作用力后物体不能完全　　　原来的形状，这个限度叫做弹性限度。

2．弹力

（1）定义：发生形变的物体，由于要　　　　　　　　　，对与它接触的物体产生力的作用，这种力叫做弹力。

（2）产生条件：　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　。

（3）弹力的方向：与形变的方向　　　　。

①压力和支持力的方向总是                      。

②绳的拉力的方向总是                        。

3．胡克定律

弹簧发生弹性形变时，弹力的大小F跟弹簧的　　　　　（或　　　　　）的长度x成　　　　。

公式：　　　　　　　。

摩擦力

1．产生条件:物体间存在弹力、接触面粗糙、物体间有相对运动或相对运动趋势
2．方向:跟接触面        且与物体相对运动(或相对运动趋势)的方向           
3．静摩擦力

静摩擦力的最大值Fmax，两物体间的实际摩擦力F在零和最大静摩擦力Fmax之间.

4．滑动摩擦力

大小：接触面相同时，滑动摩擦力的大小跟          成正比。

公式：F=         
动摩擦因数μ只与相接触的两物体的材料、接触面的情况(如粗糙程度)有关. 

5．两种摩擦力的大小均可据力的效果求解（利用平衡条件、牛顿运动定律）

五、力的合成、分解

1．合力与分力的关系：             
2．矢量相加的法则                       

3．合力
[image: image3.wmf]F

与
[image: image4.wmf]1

F

和
[image: image5.wmf]2

F

夹角
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的关系

①在
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大小一定的情况下，合力
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随
[image: image9.wmf]q

角增大而             
②合力F大小范围：                                     

【基础练习】
1、关于重心的说法正确的是

A、重心就是物体内最重的一点

[image: image29.png]


B、重心是物体内各部分所受重力集中于一点的等效作用点

C、物体的重心一定在物体上

D、任何有规则形状物体的重心，均在其几何中心

2、一本书放在水平桌面上，下列说法正确的是




A．桌面受到的压力实际就是书的重力


B．桌面受到的压力是由于桌面的形变产生的


C．桌面对书的支持力与书的重力是一对平衡力


D．桌面对书的支持力与书对桌面的压力是一对平衡力

3、为了行车方便与安全，高大的桥要造很长的引桥，其主要目的是

A．增大过桥车辆受到的摩擦力

    B．减小过桥车辆的重力
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    C．增大过桥车辆的重力平行于引桥面向上的分力

    D．减小过桥车辆的重力平行于引桥面向下的分力  

4、如图所示，两个共点力F1、F2的大小一定，夹角θ是变化的，合力为F。在θ从0º逐渐增大到180º的过程中，合力F的大小变化情况是

A、先增大后减小     

 B、从最大逐渐减小到最小

C、先减小后增大     

 D、从最小逐渐增大到最大
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5、在两个互成角度的共点力夹角为θ，它们的合力F随θ的变化关系如图所示，那么这两个力的大小分别是

A．1N和6N     

B．2N和5N   

C．3N和4N   

D．3.5N和3.5N

6、某同学在单杠上做引体向上，在下列选项中双臂用力最小的是

[image: image10.png]



7、关于摩擦力的方向，下列说法中正确的是 

A．摩擦力的方向总是与物体的运动方向相反

B．摩擦力的方向总是与物体的运动方向或运动趋势方向相反

C．摩擦力的方向与物体的运动方向可能相同，也可能相反

D．摩擦力的方向总是与物体间的接触面平行

[image: image32.jpg]


8、如图所示，人用手握住瓶子，使瓶子在竖直方向，处于静止状态．如果握力加倍，以下四种说法正确的有 

A、手给瓶子的摩擦力也加倍；

B、手给瓶子的摩擦力保持不变；

C、若向瓶中加水，瓶子受到的握力可能不变，但摩擦力必然增大

D、若向瓶中加水，瓶子受到的握力一定增大，摩擦力必然增大

[image: image33.bmp]9、一根弹簧的伸长量X和所受的外力之间的关系如下图所示，若弹簧原长L0=50cm，试借助图线回答下列问题：

（1）要使弹簧伸长到60cm，所需外力为            N

（2）如果用900N的外力拉弹簧（仍在弹性限度以内），

弹簧的长度变为           m
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10、学习物理，除了知识学习外，更重要的是领悟并掌握处理物理问题的思想与方法。图示实验中应用了              、                 的科学方法。
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11、把重为8N的木块放在水平长木板上，用弹簧测力计沿水平方向拉木块，在拉力F增大到一定值之前，木块不会运动，当拉力F增大到某一数值时木块开始运动 ，右图是摩擦力随拉力变化的示意图。                 

（1）木块与木板之间的最大静摩擦力为       。

（2）木块与木板之间的动摩擦因数       。

12、水平拉动木块在水平面上做匀速直线运动，读出并记录弹簧秤的读数。实验中改变木块与水平面间的压力、改变接触面的材料、改变接触面积的大小及改变木块速度的大小，并将若干次实验数据记录在下表中。

试根据上表的实验数据，分析总结并回答下列问题：

	实验次数
	接触面材料
	拉动木块数
	木块放置情况
	木块运动速度
	弹簧秤读数N

	1
	木块
	1
	平放
	
[image: image11.wmf]v

较小
	3.50

	2
	木块
	1
	平放
	
[image: image12.wmf]v

较大
	3.50

	3
	木块
	1
	侧放
	
[image: image13.wmf]v

较小
	3.50

	4
	木块
	2
	平放
	
[image: image14.wmf]v

较小
	7.00

	5
	化纤地毯
	1
	平放
	
[image: image15.wmf]v

较小
	8.00

	6
	化纤地毯
	1
	侧放
	
[image: image16.wmf]v

较大
	8.00

	7
	化纤地毯
	2
	平放
	
[image: image17.wmf]v

较小
	16.00


（1）物体间的滑动摩擦力与哪些因素无关？

（2）物体间的滑动摩擦力的大小与哪些因素有关？

13、如图所示，水平面上有一重50N的物体，受到F1=12N和F2=5N的水平力作用而保持静止，已知物体与水平面间的动摩擦因数为0.2，设最大静摩擦力等于滑动摩擦力，求：

[image: image36.jpg]


（1）此时物体所受的摩擦力是多大？其方向如何？

（2）若将F1撤去后，物体受到的摩擦力多大？其方向如何？

（3）若将F2撤去后，物体受到的摩擦力多大？

高一物理寒假作业4（腊月二十七）

（必修一第三章）
【知识回顾】
1．几个力如果作用在同一点上，或者它们的延长线交于一点，这几个力叫做共点力。

2．如果一个物体在力的作用下保持      或          ，我们就说物体处于平衡状态。              
3．共点力作用下物体的平衡条件是               。

4．平衡条件的推论：

物体在多个共点力作用下处于平衡状态，则其中的一个力与其余力的合力             

5．处理共点力平衡问题的基本方法：

计算法（正交分解法：适用于进行定量计算、物体受多个力）

步骤①选取研究对象

②对研究对象进行受力分析，作出受力图

③对研究对象所受的力进行处理，必要时建系、正交分解

④列方程求解

作图法（适用于物体受三个力、定性分析某些量的变化）

步骤①选定某一状态对物体进行受力分析

②根据平衡条件画出平行四边形

③根据已知量的变化情况，画出平行四边形的边角变化（多作几个平行四边形）

[image: image37.png]


④确定未知量大小、方向的变化

6．受力分析

（1）、受力分析的基本顺序：

按顺序分析受力：先分析重力和其他已知力（题中已给出的力），再分析弹力和摩擦力。

（2）受力分析的三个判断依据

①条件“判据”②效果“判据”③相互作用“判据”

（3）物体受力分析常用的方法：

（一）假设法：在未知某力是否存在时，可先对其作出存在或不存在的假设，然后再就该力存在与不存在对物体运动状态是否产生影响来判断该力是否存在。对于静摩擦力，在不能确定其方向时，也可假设其方向。

（二）隔离法和整体法

当物理情景中涉及物体较多时，就要考虑采用隔离法和整体法

各物体加速度不同，分析系统内各物体间相互作用，应用隔离法；

各物体加速度相同，研究外力对物体系统的作用，应用整体法
【基础练习】
1、书放在水平桌面上，书会受到支持力的作用，产生这个支持力的直接原因是

 A．书的形变    B．桌面的形变     C．书和桌面的形变    D．书受到的重力

2、[image: image38.png]£t ¥ord
PEEE &EE N HSA0 820 IAD FE Maahre BO® #EBHo EA%§§EM@
DEHRISQE - PB4 B9 IO IAR -8B S @ s [ 0 iz - E% -|B I U-

W & H 0| & )

= CEg i s s we w ok owowoamomow oo w >
(B)A. BEBZIANIER
(O4B=A, 5 BRI
(DM BN, FE=AN0
3. W, AT F AR A, BRI TORETROE. ©
b0 B AT AMIEERITADEER, o o [
B B B % A MBI DR, B> I
C. B A BMIEREA DR, o [e] L2
Dy B B 5 A MREEE AR, o BN Z
.
L ERES HEREASNE, B 4 B AGERELE. L)
.
N
N
N
N
N
. Fo—> 4o Ao Y °
: 7\
N
10 REEEAME LIRS0, BEENE, BEDTELHRAE MR, o
(D SHEBEEE ARG LES, BEENE, FRAE A
.
N
N
“ ~
. .
. .

[CESTRT=T )| ’
=zadl
Y PE  Ox
E emg &) @=L

2EQ- k| BEEYO- N N OO H A4S @& & -2 A
IR 1P 2 B 2Bk 2447 3430 bl B0 B

L N2 L4




如图所示，水平地面上放着一个球，球上压着一根直杆，直杆上的A点和B点受到两个弹力，关于它们的方向，下列说法中正确的是

A．A点和B点的弹力都垂直地面向上

B．A点的弹力垂直地面向下，B点的弹力垂直地面向上

C．A点的弹力垂直地面向上，B点的弹力垂直直杆斜向上

D．A点和B点的弹力都垂直直杆斜向上 

3、关于合力与分力，下列叙述中正确的是
A.合力的大小一定大于每一个分力的大小

B.合力可以同时垂直于每一个分力

C.两分力大小一定，夹角在0°到180°之间时，夹角越大，则合力越小

D.合力的方向不可能与一个分力的方向相反
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4、如图所示，一名骑独轮车的杂技演员在空中的钢索上表演。如果演员和独轮车的总质量为80 kg，当演员静止在钢索中点时，两侧的钢索互成130°夹角。（不计钢索的重力和摩擦力，g=10m/s2）则此时钢索的拉力的大小

A．可能小于400N

B．一定小于800N 

C．一定大于800N 

D．可能在400N——800N之间

[image: image40.png]


5、在机场和海港，常用输送带运送旅客的行李、货物，如图所示，a为水平输送带，b为倾斜输送带。当一个行李随输送带一起匀速运动时，下列几种判断中，正确的是

A．a，b两种情况中的行李箱都受到两个力的作用

B．a，b两种情况中的行李箱都受到三个力的作用

C．情况a中的行李箱受到三个力的作用, 情况b中的行李箱受到四个力的作用

D．情况a中的行李箱受到两个力的作用, 情况b中的行李箱受到三个力的作用

6、用轻弹簧竖直悬挂质量为m的物体，静止时弹簧伸长量为L 。现用该弹簧沿斜面方向拉住质量为2 m的物体，系统静止时弹簧伸长量为L 。斜面倾角为30°，如图所示。则物体所受摩擦力
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A．等干零              

B．大小为 EQ \f(1,2)mg，方向沿斜面向下

C．大小为\r(,3) EQ \f(,2)
mg，方向沿斜面向上  

D． 大小为mg，方向沿斜面向上

[image: image42.png]=i



7、如图所示，某木块在力F作用下，静止在水平地面上，力F与水平面的夹角为θ，现保持θ角不变，减小力 F的大小，木块仍静止，则

A．木块所受摩擦力增大     B．木块所受摩擦力减小
 　　C．木块所受支持力增大   D．木块所受支持力减小  

8、如图所示，在水平力F作用下A、B均静止，下列说法正确的是
A. 图甲中A物体受到四个力的作用；

B. 图甲中B物体受到五个力的作用； 

C. 图乙中B物体受到四个力的作用；

D. 图乙中A物体受到五个力的作用；
9、在如图所示实验中，需要将橡皮条的一端固定在水平木板上，另一端系上两根细绳，细绳的另一端都有绳套。实验中需用两个弹簧秤分别勾住绳套，并互成角度地拉橡皮条，使橡皮条到达O点。然后用一个弹簧秤拉橡皮条，也使橡皮条到达O点。则这个实验原理利用了             思想，验证了两分力与合力满足              定则

10、某同学探究弹簧的弹力F与伸长量
[image: image18.wmf]x

之间的关系，如图所示，由图可知：

（1）弹簧的劲度系数是           N
[image: image19.wmf]/

m.

（2）当弹簧伸长
[image: image20.wmf]cm

x

20

=

时，弹簧的弹力F=          N.

11、 “探究合力与分力关系”的实验中，用图钉把橡皮条的一端固定在板上的A点，在橡皮条的另一端拴上两条细绳，细绳另一端系着绳套B、C（用来连接弹簧测力计）。其中，A为固定橡皮筋的图钉，O为橡皮筋与细绳的结点，OB和OC为细绳。

  （1）在实验中，如果只将细绳换成橡皮筋，其他器材及步骤没有改变，那么实验结果       （选填“会”或者“不会”）发生变化。

  （2）本实验中为确保合力与分力的作用效果等效，应做到将                           

12、强身健体已成为城市上班族的一种时尚，如图所示，一个质量为m=70kg的青年人在健身房通过水平地面上固定柱顶的定滑轮拉一个质量M=100kg的重物锻炼身体，当青年人尽最大努力把重物拉到如图位置时，青年人刚好站稳。（已知此时青年人拉着的一端，绳与水平地面夹角为300，重物与立柱没有接触。重力加速度g=10m/s2，计算结果可以保留根号。）求：

人受到地面给他的摩擦力为多大？

人对地面的压力为多大？

13、如图所示，木块重60 N，放在倾角θ=37°的斜面上，用F=10 N的水平力推木块，木块恰能沿斜面匀速下滑，求木块与斜面间的动摩擦因数 (sin37°=0.6，cos37°=0.8)

0

1





2





3





4





2.00





5.00





9.00





单位：cm





x0/2





o  t1  t2       t





x





x0





甲





乙





� EMBED Word.Picture.8 \* MERGEFORMAT ���





x





t





A





v





t





B





a





t





D





O





t





C





抛物线





x











O





F/N





1





3





5





7





180°





360°





θ





F/（×102 N）





X/cm





2





4





6





8





0





10





20





30





10





0





拉力（N）





5





4





F2





F1





θ





A





O





A





B





x/（×10cm） 





0





2





4





6





8





1





2





3





4





F/(×10� EMBED Equation.3  ���N)  








_1234567897.unknown

_1234567901.unknown

_1234567905.unknown

_1234567907.unknown

_1234567909.unknown

_1234567910.unknown

_1234567908.unknown

_1234567906.unknown

_1234567903.unknown

_1234567904.unknown

_1234567902.unknown

_1234567899.unknown

_1234567900.unknown

_1234567898.unknown

_1234567893.unknown

_1234567895.unknown

_1234567896.unknown

_1234567894.unknown

_1234567891.unknown

_1234567892.unknown

_1234567890.doc
[image: image1.wmf] 




�EMBED Word.Picture.8���







�EMBED Word.Picture.8���







�EMBED Word.Picture.8���











[image: image2.wmf] 


v


/(m.s


-


1)


 


10  t/s


 


o


 


[image: image3.wmf] 


a


 


b


 


[image: image4.wmf] 


[image: image5.wmf] 


v


/(m.s


-


1)


 


10  t/s


 


o


 


[image: image6.wmf] 


a


 


b


 


_1230370651.doc




v/(m.s-1)









10  t/s









o
















_1230370653.doc




a









b
















_1230370649.doc







